

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	FRANQUEO CONCERTADO			
	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Portuarios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.50 p.
Comunicados, línea.	10 p.	7 p.	2.50 p.	0.70 p.

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos ó visitarnos.

CAFÉ COLON

Riquísimos helados
CREMAS—Café, Manteado, Fresa y Crema a la vainilla
GRANIZADOS—Limón, Naranja, Almondra, Avellana, Café con leche y Barquillo Parísien.

Dentista de SS. MM.

Ha regresado á Granada el reputado cirujano Sr. González Vera (padre), poniéndose al frente de su gabinete, Reyes Católicos, 19.—Consulta gratuita de 7 á 12 de la mañana y de 2 á 7 de la tarde.
REYES CATÓLICOS, 19

SAN JERONIMO

Primera Casa
 Para Joyas
Zacatín, 33, Granada

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

Higiene pública

Vivimos de milagro. No comprendemos cómo no es mayor la mortalidad y cómo no se exacerban enfermedades y epidemias en este buen pueblo que vive en casas antihigiénicas; suele ingerir alimentos malos; pasea por calles mal olientes y empolvadas; aspira los microbios que espesan en el ambiente las escobas, en el mal llamado barrido de las calles y los detritus y basuras que se lanzan impunemente á cualquier hora desde los balcones y portales.

No hablemos de la higiene en ciertos tugurios de mozas de partido, que ignoramos por qué causa y no obstante las últimas reglamentaciones, son focos de infección y de propagación de vergonzosos males.

Aquí se publican bandos y disposiciones que nadie cumple; existen unas ordenanzas municipales que nadie respeta; pagamos una brigada de barrenderos que de tarde en tarde cumple su cometido; todo el mundo hace de la calle un depósito de inmundicias; gentes que no conocen la educación social ni saben del respeto á las personas, en pleno día y en mitad del arroyo—ayer y todos los días lo observamos—se permiten escandalosos desahogos...

Atiendan con mayor interés y eficacia los que rigen los destinos de nuestra ciudad la higiene pública en sus varios aspectos y realizarán una laudable obra patriótica.

POLITICA EXTRANJERA

Rusos y japoneses

Anunciase como inminente la terminación del tratado ruso-japonés, cuyas principales cláusulas han sido objeto de largas y detenidas discusiones durante los pasados meses entre Mr. Ysyokiy, ministro de Negocios Extranjeros del gobierno moscovita y Mr. Motono, embajador del Japón en San Petersburgo.

Las negociaciones han pasado de manifestar el vivo y sincero deseo de los dos países de alejar todo motivo de discordia, todo pretexto de guerra futura, y de estudiar en armonía y resolver amistosamente cuantas gestiones pudieran más ó menos tarde llevar la perturbación á las relaciones diplomáticas de las dos potencias.

Es un hecho muy raro en los anales de la historia que una guerra sangrienta y encarnizada no deje tras de sí rencores, ni odios de raza ni deseos de desquite. Y, sin embargo, este fenómeno se ha dado entre japoneses y rusos. Al siguiente día de una tremenda lucha armada, los dos beligerantes renovaban cordialmente sus relaciones, y solo se habian en un último momento una alianza económica ó un acuerdo diplomático.

Ello fué debido á dos causas; una, la indiferencia del pueblo ruso por las conquistas manchurianas, y en virtud de la cual jamás consideraron los moscovitas á los japoneses como verdaderos enemigos de la nación rusa; otra, la magnanimidad de que dió elocuentes pruebas el Japón al firmarse la paz. Estas circunstancias han hecho, no solamente posible, sino deseable, una era de inteligencia y amistad que el nuevo tratado va á consolidar.

En él, según informes de excelente origen, se resuelve en lo que afecta á los dos contratantes, la confusa y delicada cuestión de los ferrocarriles manchurianos, eterna fuente de divergencias y conflictos, pues se determinan las condiciones de los transportes y fijos los respectivos derechos de los dos países.

Además, el tratado confirma los convenios anteriores y garantiza el mantenimiento del «statu quo» en el Extremo Oriente. Renuncia definitivamente Rusia á la parte meridional de Sakalina, territorio estéril e inútil en manos de sus antiguos poseedores, tierra de riquísimas mirramirmente explotada por sus nuevos dueños; renuncia también á toda influencia en Corea y á la venta a sobre el Mar Amarillo que se habia abierto en Port-Arthur.

El Japón quiere gozar en paz de sus conquistas, y esa tranquilidad por él ansiada ha influido mucho en la decisión de abrir Port-Arthur al comercio internacional. Además, en el momento en que se apresta á sustituir en Corea con su autoridad directa de la influencia vigorosa pero indirecta, que estableció en dicho reino después de la guerra, era natural que procurara tener las manos completamente sueltas, y el tratado que va á ser firmado en San Petersburgo, será causa de que en el porvenir pueda moverlas desembarazadamente, sin entorpecimiento alguno.

Ayer demostró que era un temible guerrero; hoy evidencian que es un diplomático sagaz y hábil. Merece por cito la admiración de todos.—V. de G.

GRANADA ARABE

Cuenta un cronista árabe que el Khattab Al-Ishili refirió en cierta ocasión que su abuelo poseía una hermosa yegua, la cual montaba siempre que tenía que rechazar al enemigo ó invadir la frontera de Castilla. Llegó á ser tan conocido el animal entre los cristianos de las comarcas vecinas, que el rey castellano, oyendo ponderar sus buenas dotes y su aptitud para la guerra de algarada, envió mensajeros á Al-Ishili, con el fin de que diese la manada al precio que quisiera. Vanos esfuerzos, Al-Ishili estaba prendado de su maravillosa cabalgadura, y no habia en la tierra dinero bastante para ponerla precio.

Mas ocurrió que la noche del mismo día, que desairó al monarca castellano, asaltó un sueño muy extraño, que lo sumió en profundas meditaciones. Fué el caso que, libre de ataduras la imaginación desbordóse en locos desvaríos, y sonó que un emisario del profeta le decía con palabras muy claras:

—Vé á Arjona y lleva contigo la yegua; pregunta por uno á quien llaman Mohamed-Yusuf y en cuanto le encuentres véndesela, porque con ella ha de ir Jaén y otras ciudades, y ha de ser esta conquista muy benéfica para las generaciones venideras.

No se resignó á perder su yegua Al-Ishili; pero á los pocos días volvió á aparecerse en sueños al emisario, y otra vez le repitió las mismas palabras. Aquello no era para dejado en olvido. Preguntó á un amigo suyo, llamado Ben-Ya-Yush, muy conocedor de toda la comarca, quién podría ser el que le habia sido indicado en sueños, y como le manifestara que no podía ser otro que Ahmar, un rico hacendado de Arjona, allí marchó, dispuesto á concluir aquel asunto que tanto inquietaba al ánimo.

Pero Al-Ishili no estaba dispuesto á dar en yegua si no era á cambio de una buena cantidad. La codicia velaba su patriotismo. Ahmar vacilaba ante la exagerada demanda del moro de Jaén; pero se inclinó á todo en cuanto supo los motivos que impulsaba al vendedor para desprenderse del misterioso animal.

Y se cumplió la predicción del emisario. Un año después Ahmar conquistaba á Jaén; y no mucho después fundaba el reino de Granada, sobre bases tan sólidas, que no retrasaba la reconquista cristiana tres siglos. Cuando el poder de los musulmanes parecía que rápidamente caminaba hacia su ocaso, surgió aquel moro reinado, volvió á renacer en España la civilización oriental con un esplendor que habia de deslumbrar aún á los Estados cristianos, ya entonces vigorosos y prósperos.

De aquella Granada que podía competir con Bagdad y con Damasco, por sus fuentes maravillosas, sus esplendidos baños, sus colegios, sus palacios, apenas si quedan restos; pero aun esos pocos son de una belleza tan extraordinaria, que todavía se enorgullece España de mostrar, como las mejores obras que guarda en su rico joyel histórico, las que la acción del tiempo, la mano del hombre dejaron en pie á orillas del poético Darro, como si fueran un recuerdo de los fastuosos palacios que recorda de una civilización muerta.

Y esa hermosa Granada de la época medieval es la que el distinguido periodista, enamorado entusiasta de su tierra, D. Luis Seo de Lucena, nos ofrece en un breve libro, que concluye de dar á la estampa.

No es el libro del Sr. Seo de Lucena producto de una fantasía meridional. Nada de eso. El periodista granadino ha hecho una investigación histórica muy concienzuda, depurando los materiales recogidos por escritores, literatos y arabistas tan eminentes como Simón, Egiluz y Gómez Moreno; y agregando otros nuevos alcanzados tras de científicos é inteligentes estudios.

Con ser muy estimable la labor realizada por los orientalistas anteriormente citados, ninguno consiguió llevar á cabo una obra tan completa como el autor de este libro, Egiluz se propuso, levantar el plano general de Granada árabe, pero le sorprendió la muerte antes de conseguirlo, y el señor Seo de Lucena, discípulo de aquel ilustre arqueólogo, siguiendo las orientaciones de su maestro, ha dado cima á aquella empresa.

De hoy en adelante el turista que visite á Granada, con el plano árabe en la mano, podrá formar un concepto exacto de lo que era la ciudad en la época esplendorosa de la dominación musulmana,

Lo que dice la amada

No, no; no te llamen! déjenle que duerma!
 Sus ojos, á besos cerró con cautela.

Es un niño grande que dormido sueña en nobles amores, en altas quimeras.

No, no; no te llamen! déjenle que duerma aquí, en el regazo de su dulce reina! y mientras él duerme, con palabra queda os diré sus versos: que el niño, es poeta.

«Era una preciosa pálida princesa del reino sin corte ni rey del Amor. Amaba los versos del Dios Villalpesca, los versos que saben de penas y amor. Y amaba las noches de luna, sagradas, las noches divinas de calma escorial; y amaba el amor de los franceses, que dice la brisa con voz de cristal. Y amaba las vestes del cielo azulado, los Panes hermosos, de sístiro sagrado y amaba las rosas y amaba el vergel. Y estaba prendada de un gran caballero que, allá á la alta noche, vendría ligero á ser de su amada rendido doncel.»

Ya ven lo que dice; ya ven que es poeta; déjenle que sueñe! déjenle que duerma! que su dulce reina, sus ojos, á besos cerró, con cautela.

A. MONTERO

LA CATEDRAL DE WESTMINSTER

Un acontecimiento de gran importancia para los católicos ingleses va á tener lugar en el populoso Londres, y según los preparativos que se hacen, revestirá toda la pompa y solemnidad propias de cuando se trata de dedicar un templo al Señor de todo lo existente.

La Catedral católica de Westminster, cuya primera piedra fué colocada por ahora hace quince años, será consagrada solemnemente el martes 28 del actual.

Los católicos londinenses esperan la consagración con una satisfacción inmensa, pues aunque la ceremonia se realiza sin estar aún terminadas las obras de fábrica, en cambio la deuda existente ha sido totalmente extinguida. Dicha Catedral y en las actuales circunstancias, ha costado la considerable suma de 250 000 libras esterlinas, á pesar de todo lo cual se necesitan fondos adicionales para atender á su decorado interior, aunque esta carga recaerá más bien sobre las generaciones venideras.

Las ceremonias de la consagración durarán tres días, y se espera que además del Arzobispo asistirá veintidós obispos y otras altas dignidades del clero católico inglés.

El ritual durante la ceremonia es pintoresco y data desde los orígenes de la historia del catolicismo en Inglaterra. Las reliquias de los santos usadas en dicho acto, se colocan en una capilla cercana durante la noche y se marcan doce cruces formadas de incienso en las paredes del templo, que se encienden al principio de la función, todo lo cual como alusión á las «doce fundaciones» de la ciudad santa de Jerusalem, en el libro de la Revelación.

En el día de la fiesta, el Arzobispo, Obispos y clero, pasarán en procesión alrededor de los muros de la Catedral, rodeando los límites con agua bendita. Entonces el Arzobispo llama tres veces en la puerta principal con su bastón pastoral y se le concede la entrada. Acto seguido se observa una ceremonia curiosa. El Prelado que consagra describe en la nave, cubierta de incienso, una cruz compuesta de letras griegas y latinas, simbolizando con esto la unión de las Iglesias Griega y Romana.

En seguida se procede á la consagración de los altares. El Arzobispo Bonrme consagra el altar mayor, mientras que los trece altares de las capillas laterales serán consagrados por los demás Prelados.—C. de G.

CABILDO MUNICIPAL

A las once de la mañana abre la sesión el alcalde, D. Felipe La-Chica.

Asisten los Sres López Sáez, Horques, Sábraz, Ganivet, Pérez, González Alba, Sánchez Gallardo, Cubillas, Gairal, Jugar, Garrido Abienza, Sansón, Caro Riano, Llaneli, Sánchez Puerta, Moreno Agrela (D. Eduardo y D. Francisco), López de la Cámara, Camacho, Olivares, Gagliari y García Villatoro.

La felicitación á Canalejas
 Al dar el secretario lectura del acta, el Sr. Moreno Agrela pide la palabra. Solicita que se haga constar su voto en contra de la moción que en el Cabildo anterior presentó la minoría republicana, por entender, de acuerdo con la doctrina que sustentó el Sr. Camacho, que á las Corporaciones municipales les está vedado ocuparse en asuntos ajenos á la administración que les está encomendada.

El Sr. Caro Riano manifiesta que el acuerdo del Cabildo, aprobando dicha moción, es ejecutivo con arreglo al artículo 83 de la Ley municipal, y pregunta si se ha cumplido el acuerdo de transcribir íntegra la moción al Gobierno.

El Alcalde usa de la palabra en estos términos:

Sres. Concejales: Entiendo que la moción presentada el sábado anterior por unos Sres. Concejales afiliados al partido republicano, no era pertinente discutirla en este sitio; pero ya que se hizo, he de agradecer á los firmantes de ella el voto de gracias que propusieron para el Gobierno que presi e el Sr. Canalejas, con cuya política estoy por completo identificado, como lo demuestra el que ocupé este puesto, que al ser obtenido por nombramiento de Real orden, desde el instante que existiera desacuerdo entre la conducta del Gobierno y mi modo de pensar, por decoro lo renunciaría.

Estimando la cuestión como dejo expresado, no puedo unir mi voto á los que en la última sesión aprobaron la dicha moción; pues considero que el mejor homenaje que se puede ofrecer al Ilustre Presidente del Consejo de Ministros y al Gobierno que tan dignamente preside, es cumplir con la ley, y consecuentemente con la opinión, luego á los señores cancejales que estén de acuerdo con mi criterio, sigan mi conducta ta to aquí como en lo de felicitar fuera de este sitio, como yo lo hice el pasado domingo, al señor Presidente del Consejo de Ministros, por si estas felicitaciones son convenientes en los presentes momentos para producir el efecto que corresponde á nuestra significación.

El Sr. Caro Riano insiste en que el acuerdo que se adoptó es ejecutivo.

Sostiene que los Ayuntamientos pueden ocuparse en todo asunto de gran interés para la patria.

Felicitaciones de ese índole han acordado ésta y las demás Corporaciones municipales, como por ejemplo, por la victoria de nuestras armas, y pidiendo la derogación de la ley de jurisdicciones, lo mismo pueden y deben hacerlo cuando se trata de la reivindicación de la soberanía nacional decretada durante 23 años.

El Alcalde: Como aclaración, pueden consignarse las manifestaciones del señor Caro Riano.

El Sr. Sánchez Puerta se congratula de la doctrina sustentada por el Alcalde; no uniéndose, pues, al voto de los liberales ni conservadores á la moción, ésta no representa la voluntad de Granada, sino únicamente de la minoría republicana, lo que confirma que aquella solo fué aprobada por un incidente.

Varios asuntos

El Sr. Horques dice que si resulta comprobado que las matronas municipales cobran dos veces las asistencias, no se las mule, sino que se las eche á la calle. Todos se muestran conformes.

El Sr. Garrido Abienza vota contra los gastos que paga el Ayuntamiento por limpia de la Acequia del Rey.

El Sr. Sánchez Gallardo denuncia que un concejal, el Sr. Cubillas, está edificando en la calle de San Juan de Dios, fuera de línea; lo manifiesta así, porque en cuestiones de ornato nunca fué benévolo, sino esclavo de la ley.

El Alcalde dice que desconocía el asunto.

El Sr. López Sáez dice que la Comisión tiene ya acordado sobre el asunto, en consonancia con lo que pide el señor Sánchez Gallardo; y siendo desde hoy ejecutivo el acuerdo, el Alcalde podrá ya realizarlo.

El Sr. López de la Cámara se muestra conforme y pide que se suspenda la obra, caiga el que caiga.

Durante estas manifestaciones, el señor Cubillas, que estaba presente, sale del Salón.

De higiene
 El Sr. Gairal pide que se construyan nuevos pozos negros en el barrio de San Ildefonso; que se sanee este barrio, haciendo ir una cuadrilla de peones y que no falte agua en el aljibe de la calle Bja. Pide también que se adquiera una barredora mecánica.

Con esto se muestra conforme el señor Moreno Agrela (D. Eduardo).

El Sr. Llaneli pide que corra el agua en la fuente pública de San Ildefonso, por lo menos dos horas por la mañana y dos por la tarde.

El Sr. Sánchez Puerta dice que para higienizar el barrio de San Lázaro, precisa destruirlo, y reedificar en él para los beneficios que conase la ley de ensanche de poblaciones.

El Alcalde: Puede hacerse inmediatamente lo pedido por el Sr. Gairal, y que la Comisión de Ornato estudie la proposición del Sr. Sánchez Puerta.

Otros asuntos
 Se adoptan los siguientes acuerdos:
 A moción del Sr. Garrido: Pedir á la Empresa de tranvías que engrase las curvas del Realejo, y reparar un rehundido en la Cruz de Qairós.

Del Sr. Gagliari: Modificar los desagües de la Carrera de Darro.

Del Sr. Moreno Agrela (D. Francisco): Impedir que se arrojen inmundicias á un solar de la calle de San Jacinto.

El Sr. Gagliari denuncia que los animales muertos se siguen dejando al descubierto en el sitio que se llevan.

El Sr. Moreno Agrela (D. Eduardo), dice que no riegan bien los árboles del Salón y el Sr. Horques sostiene lo contrario.

El Sr. Caro Riano reclama el cumplimiento del acuerdo relativo á construcción de un darro desde la calle de María la Miel, por el aljibe del Gato, á la calle de Gamiel, y el arreglo de las placetas de San Nicolás y de San Diego.

El Concurso de Ciencias

El Sr. Horques pide que se concedan 1.000 pesetas para los gastos de preparación del Congreso de Ciencias que se celebrará en Granada el año próximo.

El Sr. Caro Riano se adhiere á la petición y pide que se ruego al Comité, que de acuerdo con la Alcaldía, coincida el Congreso con las fiestas del Corpus.

También pide que la Exposición de Artes e Industrias árabes, que según proyecto del Conde de Romanones se ha de celebrar en Granada, en el mes de Octubre, coincida con las fiestas del Corpus, época más conveniente.

Más asuntos
 El Sr. López de la Cámara pide que se eviten las desgracias que originaría el desplome de una tapia, en la calle del Clavel, que amenaza ruina.

El Sr. Llaneli pregunta sobre el estado del expediente para construir la Casa del Pueblo.

Contra el Alcalde, el sábado próximo informará.

Al Sr. Sánchez Puerta dice que le parece hermoso el proyecto de tranvía al Albalcín, por la Carrera de Darro, y pide que se den toda clase de facilidades.

El Sr. López Sáez ofrece ocuparse en el asunto.

Los consumos

El Sr. Sánchez Puerta recuerda que está próxima otra subasta de consumos y pide que el Sr. Garrido Abienza presente al fin un fórmula salvadora para la transformación del impuesto; lo que aún no habrá podido hacer, por estar ocupada la minoría republicana en asuntos más urgentes.

El Alcalde dice que el señor Sánchez Puerta, que es de la Comisión, puede syndar al Sr. Garrido, y que á él le parecerá bien la fórmula por la cual el Ayuntamiento pueda tener el ingreso de un millón y más de 400 000 pesetas que hoy tiene por consumos.

El Sr. Garrido recuerda que el Sr. Sánchez Puerta pertenece á las Comisiones de Impuestos y de Hacienda, y que se acordó que estas dos, con la de Presupuestos, estudie la cuestión de los consumos.

Afirma que tiene todos los datos sobre la sustitución del impuesto en Tarragona, y que la minoría republicana no ha olvidado el asunto, ofreciéndose á las órdenes del Sr. Sánchez Puerta.

Este exclama: No vaya yo á resultar ahora el padre de la criatura, siéndolo ya señora.

Y se levanta la sesión.

EN LAS MINAS DE ALQUIFE

A modo de preámbulo

La inabarcable serie de atropellos é injurias que la «Compañía The Alquife Minas» etc., viene cometiendo desde que empezó la explotación de esta cuenca minera, llamada comunmente cerro de Alquife; los abusos de que están siendo víctimas los infelices obreros que sufren la tiránica férrea de estos codiciosos extranjeros; y el sin número de faltas y defectos que se observan en sus trabajos y que son un constante é inminente peligro para los que allí ganan el mísero sustento, me obliga hoy á tomar la pluma para poner en conocimiento de quien corresponda, la serie de anomalías que esta Compañía viene impunemente llevando á cabo.

Las sucesivas campañas que personas más peritas que yo, han venido efectuando con el mismo objeto, todas han quedado frustradas, bien por la pasividad é incuria de nuestras autoridades, ó bien por la presión oficial que han podido recabar en contra de determinadas personas.

Pero hoy, que por nuestra suerte, tenemos una primera autoridad civil en quien la influencia ni ningún otro medio hace olvidar el sagrado carácter de que está revestido, para hacer que sea respetada la razón y la justicia; hoy repito, creo es llegada la hora de poner en conocimiento del Sr. Gobernador, la serie de enormidades que se vienen cometiendo y que cada día adquieren mayores propor-

ciones, en vista de la irritante impunidad de que están siendo objeto.

Los desgraciados accidentados que con tanta frecuencia se vienen registrando, es la prueba más palpable de la falta de seguridad que impera en estos trabajos; pues es increíble que el personal encargado de su dirección consienta que estos se efectúen sin los requisitos que la técnica prescribe y la ley terminantemente ordena.

Yo creo, que el Sr. Gobernador, del cúmulo de ilegalidades que pondremos en su conocimiento, tendrá que adoptar medidas extremas para hacer que cese de una vez la anómala y peligrosa situación creada á los infelices obreros, por el egoísmo de esta Compañía; que las leyes no sean tan descaradamente burladas y que la razón y la justicia se impongan con la libertad debida.

No, no es posible tolerar ya el absurdo despojamiento de estos exóticos parásitos que, prevalidos de la necesidad que aqueja al mísero proletario, imponen excesivas horas de trabajo por reducidos jornales; que por arrastrar peñones desmoldados deja que la vida del obrero esté en constante peligro, y que por estar válidos de la protección que ciertas personas les dispensan, hagan dejación completa de los preceptos que determinan las leyes y reglamentos especiales en esta clase de explotaciones.

En otra ocasión daré á conocer algunas de las cosas que ya quedan enunciadadas y que de seguro han de producir honda sensación.

JULIÁN LLAMAS
 La Calahorra 7 Julio 1910.

MUERTE REPENTINA

Anoche, á las diez, entró en el establecimiento de bebidas que en la calle de Abenamar tiene D. José Navarro, con objeto de tomar una gasosa, pues se sentía indispuesto, el conocido saetre don Francisco Jiménez Uceda, de 44 años, de estado casado; manifestando á poco de llegar, que sentía mucho calor y á la vez un fuerte dolor en el lado izquierdo del pecho.

Cogió una silla, sentándose detrás de la barra, y cayó al suelo, quedando inmóvil.

Las personas que habia en el establecimiento acudieron en auxilio del señor Uceda, pero vieron con gran sentimiento que el Sr. Jiménez Uceda era cadáver, lo que confirmó el médico D. Rafael Ortega, que acudió en los primeros momentos.

Avisado el juez, se personó el del Campillo, señor Tallorías, acompañado del actuario señor Rodríguez, empezando la práctica de las diligencias sumarias.

MEDICO-DENTISTA

Dr. Uceda.—Acera del Casino, 13

Granada al día

Mujer herida.—Después de curada en la Casa de Socorro, ingresó ayer tarde en el hospital de San Juan de Dios, María Sánchez Reyes, de 60 años, vecina de Armilla, con una herida de pronóstico reservado, en la cabeza, que según manifestaciones le fué ocasionada por un hombre desconocido, en el paseo del Violón.

A consecuencia de una zanja que existe en la calle del Ciprés, por efecto de estar arreglado un darro, volcó ayer tarde á las cuatro y media, un carro cargado de trigo, por cuyo motivo estuvo suspendida la circulación de los tranvías en dicho sitio, unos quince minutos.

Se ha posesionado de la escuela de niños de Pinos Gail, el maestro interino don Modesto Vigaray Domenech.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:
 A D. Jerónimo Onate, D. Miguel Gómez Tortosa, D. Numerario Mathé y al depositario pagador.

Servicios de la guardia civil.—La do Cullar Baza, ha detenido á Jesús Loras Acosta, vecino de Lorca (Murcia), reclamado por el juez de instrucción de dicha ciudad.

La do Ugijar, ha rescatado unas caballerías que se lo habian extraviado al vecino de Malsena, D. Enrique Sánchez Peñalaz; el día cuatro del actual.

El día 27 del actual habia en Berchón grandes fiestas en honor de San Pantaleón, habrá entre los festejos una corrida de novillos embolados.

Se ha encargado interinamente del despacho de la alcaldía de Ugijar, por enfermedad del alcalde propietario, el primer teniente alcalde de aquel ayuntamiento, D. José Dumont.

Ha sido nombrado guarda jurado en Costes de Graens, José Higuera Martiñez.

Los elementos anticlericales de Baza, celebrarán hoy una manifestación, adheriéndose á la política del Sr. Canalejas.

En el hospital de San Juan de Dios, fué ayer curado Agustín Jiménez Adeva, de 17 años, habitante en la calle Perra de Cartuja, 17, de una herida leve en la mano derecha, que le fué ocasionada de un bocado que le tiró un asno en la calle del Darrillo.

Desgracia en Delfontes. — En el pueblo de Delfontes ha ocurrido una terrible desgracia.

Francisco Fernández Lozano, de 10 años, hijo del labrador Rafael Fernández Carrillo, y su amigo José Torres Fernández, de 12 años, salieron a buscar nidos, y para coger uno, Francisco se subió a la copa de un álamo, cayendo desde una altura de 20 metros, resultando con 9 heridas graves en la cabeza, la fractura del antebrazo derecho y magullamientos en todo el cuerpo.

La salvación de los niños. — Aunque los médicos llevan años de no recetar denticinas, porque existen muchas que no sirven para nada, las madres que se desvelan por salvar a sus hijos, proclaman que la denticina de Fernández Izquierdo facilita la dentición como ningún otro medicamento, y la prefieren a cuanto se pueda recetar.

Un par de caciques. — El Alcalde y el cura de Albuñán están en competencia para ver quien abusa más de aquel vecindario.

Como alguien caiga en su desgracia, tiene que disponerse a emigrar, porque ambos caciques lo hacen blanco de persecuciones incalificables.

El progreso de las Ciencias. — Los señores Nacher, Candoya y Diez de Torres, visitaron ayer al Presidente accidental del Casino, D. Jacinto Sánchez Gallardo, pidiéndole su cooperación y concurso de dicha sociedad para el mayor esplendor del Congreso de Ciencias que se ha de celebrar en Granada el próximo año de 1911.

Excursión a Alfacar. — El verano pasado inauguraron los socios del Centro Artístico, excursiones a diversos puntos pintorescos de las cercanías de Granada, realizando una a Sierra Nevada, en compañía del insignie artista Santiago Rasín.

La primera excursión de la serie que se proponen llevar a cabo en el verano actual, es la de hoy domingo, pues a las dos y media de la madrugada han salido en compañía de los señores Caballero, en un coche de la Gruta del Agua, en Alfacar, donde harán almuerzo y comida, pues no regresarán hasta las nueve de esta noche.

El puerto de Motril. — El día 16 del actual tendrá lugar en la Dirección general de Obras Públicas la subasta para la construcción de caminos de servicios en el puerto de Motril, bajo el tipo de 29 208 84 pesetas.

Para tomar parte en la subasta, habrá que depositar con anticipación la suma de 292 pesetas.

Se admiten solicitudes en este Gobierno civil, hasta mañana, 11 del actual.

Espectáculo barato. — La curiosidad, contagiosa como enfermedad epidémica, congregó anoche numeroso público en la Plaza del Carmen.

Bastó que un transeúnte se parara en la plaza, mirando a uno de los balcones del Hotel «Nuevo Oriente», para que le imitara otro y otro, y mucho más, formando en cinco minutos un grupo numerosísimo y boquiabierto.

Una señora extranjera fumaba en el balcón un habano; esto era todo. La señora, percatada de la atención que despertaba, demostró no achararse, como dice el vulgo, pues cogió unos palillos y comenzó a bailar, queriendo imitar los aires andaluces.

Con esto fué enorme la aglomeración de curiosos, que al fin se retiraron satisfechos de haberse distraído gratuitamente.

América. — Continúa La Ilustración Española y Americana dedicando especial atención a las fiestas del Centenario en la República Argentina.

Así, en el número correspondiente al 8 del actual, a más de interesantes fotografías de Buenos Aires, publica la segunda de las «Cintas de viaje» escritas por D. Ezequiel Sellés.

También contiene el expresado número una notable información gráfica acerca de los efectos de los terremotos en Cartago (Costa Rica).

Completan el número otras actualidades nacionales y extranjeras y texto muy escogido.

El alcalde de Gújar Sierra, ha comunicado al Sr. Gobernador, que por la guardia civil de aquel puesto la ha sido entregada una caballería que estaba abandonada en el sitio llamado Rembla de los Almonares ignorándose quien sea su dueño.

El legado de Barcelona. — Aclarando la noticia que publicamos ayer, sobre un legado de Barcelona, para los individuos de la guerra de África y repatriados de Cuba y Filipinas, consignamos que el legado es solamente para los inutilizados o impedidos para el trabajo.

Blanco y Negro. — El número 1.000 de Blanco y Negro se pondrá a la venta en toda España el domingo 10 de Julio, y llamará seguramente la atención de todo el que lo vea.

Ninguna publicación ilustrada ha logrado tan larga y próspera vida, encontrándose, al alcanzar su milésimo número, en todo su apogeo, como sucede con la popular revista madrileña.

El número del 10 de Julio contendrá,

además de los originales artísticos y literarios de costumbre y de la abundante información gráfica de actualidad, los autorizados del presidente del Consejo de ministros, Sr. Canalejas; del jefe del partido conservador, Sr. Maura; del académico y dramaturgo D. José Echegaray, de don Jacinto Benavente, del maestro Bretón, del pintor D. José Villegas, director del Museo; del novelista D. Vicente Blasco Ibañez, etc.

Repetimos que es un número que llamará justamente la atención del público.

Casas de socorro. — Curados ayer: José Martínez Anguita, de 12 años, de herida contusa en la región popletea izquierda, casual.

Francisco Molina Maldonado, de 10 años, en el párpado derecho, casual.

Viajeros. — Llegados ayer: Victoria. — D. José Romero Romero y familia, D. Enrique Mofreli, D. Luis Bani, D. Francisca Hartado de Mendoza, don Antonio González y D. Manuel Pacheco.

Alameda. — Señora de Padrón y familia.

Oriente. — D. Cayetano Ramírez.

Registro civil. — En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador. — Defunciones: Mercedes Rodríguez García, adulta, y Francisca Rodríguez Amate, párvulo. Nacimientos, dos.

Juzgado del Sagrario. — Defunciones: María del Carmen Mines Jaraba y Purificación Jiménez Muñoz, párvulos, y Juan Corvillera Peregrina y Teresa González Peraita, adultos. Nacimientos, dos.

Juzgado del Campillo. — Defunciones, ninguna. Nacimientos, ninguno.

Servicio de la plaza para hoy. — Parada, Córdoba. — Jefe de día, D. Ricardo Rada Cortina, teniente coronel de Córdoba. — Imaginaria, D. Juan Morales Veneroso, teniente coronel de Victoria. — Hospital y provisiones, D. Carlos Dorrien Bequer, segundo capitán de Artillería. — Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas. — Paseo de enfermos, Victoria.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

El aliento infecto rechaza al más enojado. Perfumándolo seduce al más indiferente. Personas feas de duro rostro se hacen simpáticas por una dentadura limpia correcta, el Licor del Polo destruye el mal olor de la boca, aromatizándolo de aliento.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijanse las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Colestins (rinones), Vichy Grande (hígado).

Una sabia estadística ha venido a demostrar que el mayor número de enfermos curados de calenturas, consiguieron su curación con el Contra Calenturas Fernández Izquierdo, que se vende en la Farmacia Gran Via, 13.

Los callos, que empiezan a molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Pizá, que vale una peseta en la Farmacia Gran Via, 13.

Nada tan eficaz para desterrar las canas, como el Agua de Abisinia de que hoy se hace un gran consumo en la Farmacia Gran Via, 13. — Precio 5 pesetas.

Es verdaderamente milagrosa, la rapidez con que cura el dolor de muelas el Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Via, 13.

De Política

Hoy realizarán los elementos que impropriadamente se llaman católicos, una manifestación contra la política del Gobierno en lo que a la cuestión religiosa se refiere.

Aunque, como indicamos, el adjetivarse católicos es una petalancia, en tierra donde no hay quien no sea católico, entendemos que los reaccionarios, que son los que desean manifestarse, están en su perfecto derecho, máxime en esta época de respeto y tolerancia con todas las ideas y de amplio criterio democrático que tiene atiento en las o ferias del Gobierno y permite la libre acción ciudadana en cuanto no se oponga a las leyes ni perturbe el orden público.

El domingo pasado fueron los elementos de simpatía hacia la política imperante, y nadie trató de turbar su alarde de amor al progreso y a la libertad de conciencia, resultando aquella manifestación modelo de civismo y cultura, a la par que de una importancia indelible.

Veamos hoy si los manifestantes del campo neo son tantos y si logran éxito tan hermoso para consolidar el prestigio de sus ideas.

Pero nada, a título de radical, intento molestarles, porque esto redundaría en desdoro de las doctrinas democráticas; que ellos ya tendrán cuidado de evitar análogo escollo con provocaciones intolerables y odiosas.

Bajo un régimen de libertad como el que vivimos, la mayor nota de cordura y sensatez en los distintos bandos políticos, es dejar al adversario que pueda ejercer el legítimo derecho de propaganda y defensa de sus ideales.

Los citados elementos repartieron ayer la siguiente alocución:

«Católicos granadinos: El próximo domingo, a las seis de la tarde, partirá de la Carrera de San Gil la manifestación, netamente católica, organizada para protestar de la política del Gobierno, contraria a nuestro modo de sentir y pensar.»

Ningún llamamiento necesitáis, pues como buenos, os basta la voz del deber para acudir presurosos a ocupar un puesto de honor en acto tan solemne como necesario.

— Para el día 28 de Agosto se orga-

Católicos granadinos: ¡Al templo de nuestra Excelsa Patrona la Virgen de las Angustias! ¡Pueblo católico de Granada: a la manifestación!»

Han sido designados para entregar al alcalde la protesta que formularán los elementos católicos contra el acuerdo del Ayuntamiento, los señores D. José Luis de Andrada Vanderville, D. Francisco Moreno Agrela, D. Ricardo Perogordo Esquivel, D. Antonio Bienes y Zayas, don Leovigildo Ponce de León y D. Alberto Pedrosa de la Válgoma.

Para la que se ha de entregar al señor arzobispo, los señores D. Diego Godoy Rico, D. Vicente Fernández Espadas, don Fernando Contreras y Pérez de Herrasti, D. Nicolás Montes Moreno, D. José Salvador Moreno Agrela y D. Juan Jordana Monserrat.

Y para la que se depositará en el Gobierno civil, los señores D. José de Luna Pérez, D. Eduardo Moreno Agrela, don Manuel Fernández de Prada, D. Antonio Moscoso Ramos, D. Julio Martín Rámila y D. José Soto Carmona.

La expectación, durante la primera parte del Cabildo municipal de ayer, fué extraordinaria por parte del público que asistió al acto y entre los mismos concejales.

La presencia del diputado a Cortes don Juan Ramón La-Chica, en el salón inmediato al de sesiones, contribuyó a que la curiosidad se avivara extraordinariamente.

Las manifestaciones del Alcalde, que en el lugar oportuno insertamos, dieron lugar a animadversiones y apasionados comentarios, así en las Casas Consistoriales, como anoche en los círculos.

Los republicanos que reunieron anoche en la Tertulia, acordaron no realizar hoy acto alguno, frente a la manifestación reaccionaria de esta tarde, demostrando así su respeto al ejercicio de todo derecho.

Nos congratulamos de este acuerdo sensato, que merecerá unánimes elogios.

Música en el Paseo

Esta noche ejecutará la banda de Córdoba en el paseo del Salón las siguientes piezas:

Metronomo, paso doble, Vico. Sevillanas, Albeniz. Sinfonía, Zamba, Flotow. Rapsodia Húngara, Litz. Alborada Gallega, Palma. Vinda Alegre, paso doble, Lehar.

ECOS DE SOCIEDAD

En breve marchará a Londres y otras poblaciones del extranjero, acompañado de su distinguida esposa, el catedrático de esta Universidad, D. Pascual Nacher.

— Para Viena, donde se reunirá con su hijo, que está pasando una temporada con los principios de Mettrich, ha marchado la marquesa de Squilache.

— La marquesa de Squilache ha obsequiado con un espléndido banquete al arzobispo de Zaragoza.

La distinguida dama saldrá el día 12 para los baños de Alhama de Aragón, trasladándose después a San Sebastián.

— La duquesa de Fernán-Núñez pasará el verano en su magnífico castillo de Dave (Francia), adonde ha invitado a sus íntimas amistades.

— En la diligencia que hace el recorrido hasta Orjiva, marcharon anoche a sus posesiones de Yegen, el comandante retirado, nuestro estimado amigo, D. José López Raiz, acompañado de su distinguida esposa y de sus hijos D.ª Cándida y don Eladio.

— Lleva en Granada unos días, curándose de un fuerte ataque gripal y ya se encuentra mejor, nuestro querido amigo el abogado, propietario e industrial de Colomera, D. Antonio Varela Pontes.

— Se encuentra en Córdoba, el arcediano de la Catedral de Sevilla, D. Luciano Rivas.

NOTAS TAURINAS

Ayer nos visitó el autor cómico y matador de novillos Francisco Pelomares El Marino, que esta tarde debutará en nuestra plaza, alternando con Manuel Domínguez.

Noa habló muy mal de los periódicos de Almería, con motivo de la corrida en que tomó parte recientemente en aquella ciudad; y justo es agregar, que más mal todavía habla la prensa almeriense de El Marino.

Pero, en fin, éste nos pareció persona floja, y muy simpático, y como no viene a supurar al Bomba, sino a hacer una labor modesta, es seguro que llevará mucho público a la plaza.

— El valiente matador de novillos José García Remolino nos dirige atenta carta en la cual haciendo derroche de buenos sentimientos hacia los pobres de Granada se ofrece incondicionalmente para tomar parte en la novillada que a beneficio de la Asociación de Caridad diócese se está organizando para el próximo día 25 festividad de Santiago.

— Hoy toreará en Torrelavega los niños sevillanos Gallito III y Limeño II.

— Quinto, toreará en Lisboa el día 17 del mes actual.

— El novillero Flores ha sido contratado para actuar en Linares el día 28 de Agosto, feria en aquella ciudad.

— El matador de toros Corchaito se encuentra en negociaciones con las empresas de Ciudad Real, Aranda del Duero y Oviedo.

— El día 17 del actual se verificará en Cáceres una corrida a beneficio de la Asociación de Caridad, lidiándose toros de Parladó ó Sarga por las cuadrillas de Gallito y Gacón.

— Se encuentra en tratos con la empresa de Almería el matador de toros Antonio Pezosa.

— En la corrida que se verificará hoy en Huelva estoquearán Flores, Centeno y Catano, de Valencia, Sevilla y Huelva, respectivamente.

niza en Avilés una buena corrida de toros.

— Sigue siendo muy satisfactorio el estado general de Corchaito y hoy le será levantado el apósito por el doctor Izquierdo, de Córdoba.

— Los días 31 de Julio y 1.º de Agosto toreará en la plaza francesa de Arlés el novillero Gordet.

— Gallito está contratado para toroar los días 7, 14 y 21 de Agosto y 11 de Septiembre en el circo taurino de San Sebastián.

— Para la feria de Agosto en Jaén se organiza una corrida de toros y otra de novillos, tomando parte en la primera Pepete, Gacón y Pazos, que estoquearán reses de Gámero Cívico, y en la segunda Moreno de San Bernardo, Conejito III y Aranjito, con ganado de don Dionisio Bueno.

— El día 21 de Septiembre torearán en Salamanca los mejicanos Lombardini y López.

— La cuadrilla de niños sevillanos que dirigen Limeño II y Gallito III toreará en Barcelona el próximo día 31.

MERCADOS

Málaga 8. — Trigos buenos añejos, a 12'50 pesetas los 44 kilos; idem cañivano nuevo, de 11'25 a 11'50 los 44; habas moradas, a 10 pesetas los 50 kilos; idem mazagana, a 10'50 los 48. Aceite en puercas, a 11'50 pesetas los 11 1/2 kilos.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana Sala de lo criminal. — Juzgado de Huescar: Contra Emeterio Bermúdez, por lesiones; abogado, Sr. Palacios; procurador, Sr. González Gómez; secretario, señor Valverde Márquez.

Juzgado de Santafé: Contra Vicente Hernández Martín, por estufa; abogado, señor Villarreal; procurador, Sr. Herrera; secretario, Sr. Ortega.

Juzgado de Baza: Contra Manuel García Martínez, por atentado; abogado, señor Fanes; procurador, Sr. Fernández; secretario, Sr. Ortega.

El mismo juzgado: Contra Angel Sánchez, por hurto; abogado, Sr. Millán; procurador, Sr. Cano; secretario, señor Ortega.

Juzgado de Motril: Contra José Manuel Pretel Sánchez, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Carrasosa; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Lezcano.

Juzgado del Campillo: Contra Antonio Dávila, por estufa; abogado, Sr. Aguilera; procurador, Sr. Mesa; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra José Capilla y otros, por atentado; abogados, señores Valencia y Noñez Alarcón, Sánchez Puertas, Camacho y Fuentes Vinueza; procuradores, Sres. Gómez, Herrero, Oñiva, Cano y Casas; secretario, señor Pardo.

LA CAIDA DE UN CORAMBULO

El joven José Cihin, de diez y ocho años, hijo de un sastre de Vicenza, es corambulo.

Su enfermedad le habla puesto ya en peligro muchas veces; pero ahora ha estado a punto de costarle la vida.

Si al fin se salva, puede decir que lo debe a un milagro.

Estaba por la noche entregado al descanso en su lecho, cuando fué víctima de una visión terrible.

Creyó ver a un individuo que se dispusiera a estrangularlo con un cordel.

Oyó las amenazas, vió preparar la cuerda y sintió que su enemigo le cogía por los brazos.

Se desprendió—mejor dicho, creyó desprenderse—de las garras de su verdugo, y consiguió, forcejeando, abrir la ventana para tirarse a la calle.

Y, en efecto, a la calle cayó desde una altura de seis metros.

Milagrosamente, al caer, sus pies se enredaron en la barandilla de una ventana del primer piso, y esto hizo que el golpe de la caída no fuera tan fuerte.

Al tratarse de arrojarle por la ventana, dió grandes voces, exclamando: — ¡Papá, papá, que me estrangulan!

El padre oyó los gritos, y corrió a su habitación para auxiliarle; pero ya no llegó a tiempo. La habitación estaba desierta.

Entonces bajó a la calle, y allí encontró a su hijo en tierra, que presentaba graves lesiones.

El muchacho ha sido conducido al Hospital, y a pesar de que su estado es grave, según queda dicho, los médicos tienen esperanzas de salvarle la vida.

El odio de razas en los Estados Unidos

Blancos y negros En el departamento federal de Policía de Washington se han recibido ya noticias exactas de lo ocurrido con motivo del match de boxeo J. Jeffries Johnson.

Es aquí el resultado de la información abierta: Está comprobado que en casi todas las localidades donde ha habido disturbios los blancos fueron los agresores y los agredidos los negros.

Estos, vencidos, tuvieron que refugiarse en los puestos de policía.

En Birmingham (Alabama), un negro, de quien se había burlado un blanco, disparó contra éste, hiriéndole.

Inmediatamente, grupos de blancos decidieron a apalearlo a cuantos negros encontraban por las calles.

Luego hubo una verdadera batalla en una plaza donde hay dos teatros, el Orpheum, fundado por negros, y la Joya, donde los blancos se reúnen.

Las dos facciones se terminaron al mismo tiempo, y los espectadores, al salir, se encontraron frente a frente.

Precipitáronse una sobre otra aquellas dos masas humanas, y en breve el suelo quedó cubierto de heridos y moribundos.

Acudió la policía, y apaleando indistintamente a blancos y a negros, logró separarlos a todos.

Pero a poco los segundos se reunieron detrás de su teatro y empezaron a dar vivas a Johnson.

Estos vivas exasperaron a los blancos, que acudieron, en alto los puños, para hacerles callar.

Hubo otra colisión y nuevas cargas de la Policía.

Al cabo quedó restablecido el orden. En Uvanda (Georgia), los obreros negros, que viven en un barrio especial en las afueras de la población, reúnen todos los días, durante el trabajo, con los obreros blancos.

Para celebrar la victoria de Johnson, se emborracharon en masa y promovieron dentro de su barrio una fenomenal escandalera.

Los blancos, furiosos, reuniéronse y decidieron darles una lección.

Al efecto, marcharon en columna contra los negros; pero cuando llegaban al barrio de éstos, fueron recibidos por una descarga.

Respondieron de igual forma, y tras un tiroteo nutridísimo, los negros, faltos de municiones, huyeron de su barrio, dejando en él tres muertos y numerosos heridos.

Muchas casas fueron saqueadas e incendiadas.

Luego, los blancos, orgullosos con su victoria, se dedicaron a la caza de negros.

Apenas veían a uno, hacían fuego sobre él. De este modo hirieron ó mataron a varios.

En Houston (Texas), un negro se puso en la calle a dar vivas a Johnson. Un blanco se le acercó y clavó un cuchillo en la garganta.

El negro murió en el hospital a las pocas horas.

En Chicago ha habido muchas y sangrientas colisiones.

Durante una de ellas, una negra ha sido degollada por un blanco con una navaja de afeitar.

En Nueva York han sido heridos, apaleados y arrojados debajo de los tranvías más de quinientos negros.

En cambio, los blancos que se aventuraban en los barrios de aquéllos, recibían tremendas palizas.

Las autoridades han dispuesto que en dichos barrios haya cuatro policías cada cinco metros.

En una de las calles más céntricas desarrolló una escena repugnante.

Un negro, al salir de una taberna, comenzó a dar vivas a Johnson.

Luego disparó un tiro al aire. Reuniéronse en torno suyo unos treinta transeúntes, y de pronto uno de ellos gritó:

— ¡Vamos a ahorcarlo!

Señalaron al negro, buscaron una cuerda y le ahorcaron del farol más inmediato.

Ni un solo policía apareció por allí mientras era cometido el crimen.

En Norfolk, 300 soldados de Marina abandonaron el cuartel y provistos de sus carabinas, dedicáronse a cazar negros por las calles.

En Los Angeles, patria de Jeffries, blancos y negros trabaron en una plaza descomunal combate.

Resultaron muertos cinco de los segundos y tres de los primeros.

En Moncks (Illinois) dos policías negros fueron acorralados a puñaladas por un grupo de blancos.

En Nueva Orleans, Atlanta, San Luis y Filadelfia, sólo las energéticas medidas de las autoridades han podido evitar que los negros sean linchados.

Los periódicos, al reproducir este balance de atrocidades, dan cuenta también de dos escenas muy divertidas.

En Chicago viva mistress Johnson, madre del vencedor en el match del Reno. Cuando los diarios, en ediciones especiales, anunciaron la derrota de Jeffries, centenares de negros fueron a casa de mistress Johnson, la sacaron de ella y la llevaron en triunfo por varias calles.

Luego la condujeron de nuevo a su casa y la rogaron que hablase desde el balcón.

Mistress Johnson salió a éste y enseñó a la muchedumbre un retrato de su hijo. Se hizo el silencio, y habló así: «Jamás el Norte, jamás el Sur, han producido un hombre semejante a mi chiquillo. Nadie hay superior a él.»

«¡Es verdad!», gritaron todas las mujeres negras, convencidas. Y se disolvieron cantando.

En Hutchinson (Kansas), los negros habíanse ido a vivir a un campamento instalado al aire libre.

En él pedían a Dios, rezando y cantando, que concediese la victoria a Johnson.

El día del combate entre éste y J. Jeffries, aguardaron de rodillas a que llegasen los telegramas anunciadores del resultado.

Cuando fué conocido éste, todos los negros besaron el suelo ferrosamente, y luego se pusieron a bailar y gritar como energúmenos.

Correo de la provincia

Desde Illora

El día seis del corriente, fué encontrado muerto el anciano Agustín Fernández Cañizares, de 80 años, en la carretera de Granada a Alcalá.

El pobre viejo es natural de Motril, y su cadáver fué hallado en el kilómetro 52 de dicha carretera.

Al tener conocimiento del suceso el juzgado municipal, se personó en dicho lugar, ordenando el levantamiento del cadáver a este pueblo, donde ayer se le practicó la autopsia.

— Está casi terminada la recolección de habas en esta pueblo y con sus productos no ha dejado contentos a los labradores.

— So ha perdido completamente la cosecha de acitunas a causa del calor que hace. — El correspondal. Illora, 8 Julio 1910

Desde Moreda

Todo el que haya viajado por la línea de Granada a Almería, habrá tenido necesidad de hacer parada en la estación de este pueblo, en la que existe una buena y económica fonda de los tres hijos de don Angustias Vico.

A su alrededor existen varios caseríos y tierras de labor, que hermosan el sitio donde está la fonda.

En la estación antes citada, hay bastante personal, debido a la importancia y movimiento que en ella hay, y algunos de estos empleados se permiten el lujo de tener perros y como estos animalitos se han apercibido de que en la fonda se come bien, ellos no quieren ser menes y desde que Dios echó sus luces, se constituyen en clientes permanentes, pillando todos los desperdicios y algunas veces lo que pueden cojer de la cocina, resultando que están bien alimentados, sin que sus dueños tengan a cargo la manutención de los canes.

En este tiempo deseamos todos buscar sitios frescos donde pasar después de las comidas, y estos animalitos por no ser menes, hacen sus digestiones y espuran su ánimo por los sembrados próximos y ¡oh, desgracia de fondistas! que después de cumplir una de las obras de misericordia, d'ndoles de comer, se interponga en su paso un regenerador de la justicia y sin ningún género de contemplaciones los zampa en el juzgado, porque los canes se metieron en un sembrado y perjudicaron la fiaca.

Esto es un verdadero absurdo, y dada la clase de individuo que

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID LAS CORTES SENADO

Sesión del día 9 de Julio

Comienza a las cuatro menos cuarto de la tarde.

Se da lectura del acta de la anterior, siendo aprobada.

El Ministro de Gracia y Justicia señor Ruiz Valarino, lee un proyecto sobre gravámenes sanitarios en Tánger.

Enseguida lee otro para la ratificación del Convenio internacional garantizando la propiedad literaria entre Alemania y España.

El Sr. Conde de Esteban Collantes pide que se paguen las indemnizaciones que se adeudan a los telegrafistas.

El Sr. Polo y Peyrolon, solicita que se traiga a la Cámara la estadística de las Asociaciones religiosas.

Entrase en la orden del día.

Se aprueban las actas de los Marqueses de Toses y San Marcial.

Votase definitivamente la pensión a la viuda e hijos del marino Sr. Cadarso, muerto en el combate de Cavite.

Y levántase la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 8 de Julio

Comienza a la hora reglamentaria.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

La censura

El Sr. Merino, contestando al Sr. Iglesias, dice que el criterio del Gobierno es enemigo de la censura telegráfica y que procurará no ejercerla más que en casos extraordinarios.

El Gobierno y la Cierva

El Sr. Nogués pregunta, si los aplausos del Gobierno al discurso que pronunció ayer el Sr. La Cierva, suponen su conformidad con éste.

El Sr. Canalejas le contesta.

Nuestro aplauso, dice, significa una protesta contra la inducción a los atentados.

(Aplausos de los conservadores y de parte de la mayoría.)

El Sr. Nogués exclama con energía:

Al Sr. La Cierva, nadie le ha amenazado, más que el secretario de Gobierno civil, cesante y preterido, Sr. Cuervo, tirándole piedras.

El único amenazado ha sido el señor Mañra.

Odio africano

El Sr. Soriano interrumpe, dirigiendo algunos epítetos al Sr. La Cierva, que producen grandes protestas de los conservadores y de algunos diputados de la mayoría.

Promete el diputado radical por Valencia Sr. Azzati.

Orden del día.

Se reanuda el debate sobre

EL MENSAJE

Segue hablando La Cierva

Continúa su discurso D. Juan La Cierva, en medio de gran expectación.

Intenta demostrar con toda clase de documentos, que los extranjeros que había en Barcelona se componían de ladrones, apaches, anarquistas y pederastas.

En la cuestión Ferrer afirma que existen pruebas de su complicidad en los sucesos de Barcelona, agravada por su historia revolucionaria.

Cita también un artículo de L'Humanité, en el que le suponen preso por su intervención en los sucesos, cuando nadie se ocupaba de su captura.

Prosigue el señor La Cierva diciendo que la Escuela Moderna era antimilitarista y que Morales, que figuraba como profesor, fue quien envió a París las bombas que arrojaron al día de la sesión Presidencial de la República Mr. Loubet y a D. Alfonso XIII.

Aporta sin número de datos que todos conocemos, con el propósito de demostrar la culpabilidad de Ferrer, logrando solamente cansar de modo ostensible a la Cámara.

Cree el señor La Cierva, que debió em-

plearse con Ferrer el juicio sumarisimo, en vez del ordinario, con arreglo al Código de Justicia Militar.

Refiere a la carta del señor Lerroux a Ferrer, coincidiendo en sus planes y propósitos revolucionarios.

Afirma que los republicanos no se atreven a llamar prevaricador al Tribunal sentenciador en la causa de Ferrer, y solo arremeten contra aquel Gobierno.

Satisfacción de la Cámara

Dice que va a terminar, siendo este aviso acogido con rumores de aprobación, porque ya no se puede resistir el soportar el discurso.

Manifiesta que las declaraciones que más perjudicaron a Ferrer, fueron las hechas por los radicales.

(Los conservadores le felicitan y aplauden.)

Rectificación de Emiliano Iglesias

Rectifica D. Emiliano Iglesias.

Dice, que el señor La Cierva ha desfigurado los hechos más importantes.

Insiste en afirmar que la responsabilidad del Gobierno conservador fué castigar en concepto de rebelión militar, contra la opinión del señor Moret, que estimó la cuestión de una manera más benigna.

Suspéndese el debate.

Y se levanta la sesión.

Noticias varias

Oyendo al Presidente

MADRID 9.—El señor Canalejas, comentando la sesión del Congreso, dijo: No he visto gente más impresionable que nosotros, refiriéndose a los aplausos tributados al señor La Cierva, cuando precisamente éste atacó a los liberales.

Yo aplaudí también,—prosigue el señor Canalejas,—ante la amenaza de muerte a un hombre que estimo que cumplió su deber; pero sin exagerar la nota.

Yo censuraré siempre la conducta del Gobierno conservador en su última etapa.

Continúa diciendo que no se propone intervenir en el debate hoy, reservándose hasta el final; a menos que le ayude el señor La Cierva.

Obras intelectuales

El Sr. García Prieto leyó en el Senado un proyecto autorizando al Gobierno para ratificar el Convenio internacional relativo a protección de la propiedad científica, firmado en Berlín el día 18 de Noviembre de 1908.

Los grupos cerca del Congreso

El jefe del Gobierno conferenció con el señor Merino sobre los grupos que se sitúan en los alrededores del Congreso, que no pueden tolerarse, por ser delito de coacción sobre el Parlamento.

También le manifestó que es enemigo de la censura en los informes para la prensa, salvo casos excepcionales.

Los domingos de Canalejas.—El general Weyler

Mañana pasará el día don José Canalejas, en Otero.

Nos ha manifestado que llegará mañana el general Weyler y conferenciará con él.

ROBOS MACABROS

Ha sido detenido el encargado del depósito de cadáveres del Hospital provincial de Madrid, José Lama, quien en combinación con una hija suya, que le llevaba la comida al hospital, dentro de la cesta que utilizaba, sacaba efectos para lucrarse.

Hoy fué registrada la cesta fatídica, cuando marchábase con ella al brazo la joven, y se encontró dentro dos cabañeros de mujeres recientemente fallecidas a consecuencia de enfermedades infecciosas.

Además iban en la misma cesta, varias camisas de difuntos.

DESDE CEUTA

Ha llegado a Alhucemas esta madrugada, procedente de Melilla, el vapor correo Sevilla, que capó el temporal.

Descargó y zarpó con rumbo al Peñón.

Desde Tánger

El general francés Moinez, comandante de las fuerzas que operan en Chanía, ha sido llamado por el Ministro de la Guerra, para que dé explicaciones sobre las operaciones efectuadas en Junio fuera del territorio de su mando.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 84 55
Idem fin mes . . . 84 60
Amortizable 4 por 100 . . . 93 25
Idem 5 por 100 . . . 101 15
Banco Hipotecario . . . 280 00
Banco de España . . . 460 00
Compañía de Tabacos . . . 000 00
Cédulas . . . 102 50
Azucareras ordinarias . . . 19 00
" preferentes . . . 60 59
" obligaciones . . . 00 00

Cambios

París, a la vista . . . 7 50
Londres, a la vista . . . 27 10

BARCELONA

Indignados contra Pablo Iglesias

BARCELONA 9.—La Juventud monárquica ha telegrafado a los señores Canalejas, Conde de Romanones, Mañra y La Cierva, lamentando que la Inmortalidad parlamentaria no permita castigar la inducción al crimen que hizo Pablo Iglesias.

Más vale así

Se ha resuelto la huelga vinícola.

Las víctimas de la última bomba

Los heridos por la última bomba han entrado en franca mejoría y pasean al guano raras, excepto el sargento de Artillería, que continúa en el lecho.

Weyler dimitió y disuadiéronle

Asegúrase que el general Weyler presentó la dimisión a raíz de la explosión de la primera bomba de la última serie, por no estar conforme con la marcha que se seguía en el asunto; pero a ruegos del señor Canalejas y de otras personalidades, consintió en continuar desempeñando el cargo.

PROVINCIAS

El conflicto obrero

GIJÓN 9.—Ha ordenado el Gobierno al Gobernador de Oviedo, que se establezca temporalmente aquí, para solucionar la huelga.

Mitín anticlerical

ZARAGOZA 9.—Mañana domingo se celebrará un mitín anticlerical, al que asistirá el diputado señor Albornoz.

Luego habrá manifestación para llevar al Gobernador las conclusiones que se aprueban.

La Junta municipal republicana celebró anteayer, a las seis de la tarde, una reunión en el Círculo de la calle de los Mártires.

Hubo distintos criterios respecto de si debía verificarse manifestación sin mitín, pero, por fin, se acordó celebrar ambos actos.

El mitín tendrá lugar en la Lonja, después de la salida de los toros y seguidamente la manifestación.

Los oradores serán un concejal por la mayoría republicana del Ayuntamiento y un diputado por la minoría republicana de la Diputación.

Se nombró una comisión para recaudar dinero y recibir al diputado señor Albornoz y a quien envíe el Sr. Galdós en representación de la conjunción republicano-socialista de Madrid.

Dichos actos son organizados por la Junta municipal republicana.

Los discursos dícese que serán breves dándose a conocer las conclusiones que se entregarán al Gobernador para el curso a Madrid.

Incendio

VALLADOLID 9.—Un incendio ha destruido el ventorro y casa que había en las afueras.

Toros en Pamplona

La corrida de prueba

PAMPLONA 9.—Con gran animación que empezó desde muy temprano, se ha celebrado esta mañana la corrida de prueba.

Alternaban Guerrerito, Machaquito y

Desde Tánger

El general francés Moinez, comandante de las fuerzas que operan en Chanía, ha sido llamado por el Ministro de la Guerra, para que dé explicaciones sobre las operaciones efectuadas en Junio fuera del territorio de su mando.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 84 55
Idem fin mes . . . 84 60
Amortizable 4 por 100 . . . 93 25
Idem 5 por 100 . . . 101 15
Banco Hipotecario . . . 280 00
Banco de España . . . 460 00
Compañía de Tabacos . . . 000 00
Cédulas . . . 102 50
Azucareras ordinarias . . . 19 00
" preferentes . . . 60 59
" obligaciones . . . 00 00

Cambios

París, a la vista . . . 7 50
Londres, a la vista . . . 27 10

BARCELONA

Indignados contra Pablo Iglesias

BARCELONA 9.—La Juventud monárquica ha telegrafado a los señores Canalejas, Conde de Romanones, Mañra y La Cierva, lamentando que la Inmortalidad parlamentaria no permita castigar la inducción al crimen que hizo Pablo Iglesias.

Más vale así

Se ha resuelto la huelga vinícola.

Las víctimas de la última bomba

Los heridos por la última bomba han entrado en franca mejoría y pasean al guano raras, excepto el sargento de Artillería, que continúa en el lecho.

Weyler dimitió y disuadiéronle

Asegúrase que el general Weyler presentó la dimisión a raíz de la explosión de la primera bomba de la última serie, por no estar conforme con la marcha que se seguía en el asunto; pero a ruegos del señor Canalejas y de otras personalidades, consintió en continuar desempeñando el cargo.

PROVINCIAS

El conflicto obrero

GIJÓN 9.—Ha ordenado el Gobierno al Gobernador de Oviedo, que se establezca temporalmente aquí, para solucionar la huelga.

Mitín anticlerical

ZARAGOZA 9.—Mañana domingo se celebrará un mitín anticlerical, al que asistirá el diputado señor Albornoz.

Luego habrá manifestación para llevar al Gobernador las conclusiones que se aprueban.

La Junta municipal republicana celebró anteayer, a las seis de la tarde, una reunión en el Círculo de la calle de los Mártires.

Hubo distintos criterios respecto de si debía verificarse manifestación sin mitín, pero, por fin, se acordó celebrar ambos actos.

El mitín tendrá lugar en la Lonja, después de la salida de los toros y seguidamente la manifestación.

Los oradores serán un concejal por la mayoría republicana del Ayuntamiento y un diputado por la minoría republicana de la Diputación.

Se nombró una comisión para recaudar dinero y recibir al diputado señor Albornoz y a quien envíe el Sr. Galdós en representación de la conjunción republicano-socialista de Madrid.

Dichos actos son organizados por la Junta municipal republicana.

Los discursos dícese que serán breves dándose a conocer las conclusiones que se entregarán al Gobernador para el curso a Madrid.

Incendio

VALLADOLID 9.—Un incendio ha destruido el ventorro y casa que había en las afueras.

Toros en Pamplona

La corrida de prueba

PAMPLONA 9.—Con gran animación que empezó desde muy temprano, se ha celebrado esta mañana la corrida de prueba.

Alternaban Guerrerito, Machaquito y

Cocherito, el primero en sustitución de Bombita.

El primer toro engancha a Guerrerito a la salida de un quite, hiriéndolo en la sién izquierda.

Marcha por su pié a la enfermería donde los médicos califican la lesión de pronóstico reservado.

Los banderilleros estuvieron muy bien sobrellevando Patatero.

Machaquito empuña los trastos y después de a guapos pases buenos despacha al bicho de una buena estocada. (Muchas palmas).

El segundo bicho se muestra reservón con los piqueros.

Contimplas y Blanquet clavan buenos pares de rehiletes.

Machaquito se quita de enfrente al estado de media estocada en buen sitio que basta. (Aplausos).

El tercero es más bravo que los anteriores.

Un piquero le destrozó la piel de un marroñero.

Se promueve un fuerte escándalo, pidiendo parte del público que llevaran al picador a la cárcel.

A pesar de los destrozos, el toro continuó muy bravo.

Mediamentos banderillero pasa a manos de Cocherito que lo tumba de media estocada buena y un descabello al tercer golpe.

Hay mucha animación para la corrida de esta tarde.

El Monarca

SAN SEBASTIAN 9.—Ha llegado el Rey D. Alfonso XIII.

También han llegado numerosos banderos franceses para intervenir en las regatas.

LA BESTIA HUMANA

VALENCIA 9.—En esta Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra Juan Vincent, de 67 años, por cinco delitos de violación cometidos en niñas de diez a doce años.

Se descubrieron los repugnantes hechos, porque una de las víctimas, de precoz desarrollo físico, dió a luz.

El libidinoso viejo tenía establecido un harén en una finca de su propiedad a donde las niñas eran conducidas con halagadores engaños.

Es lo más extraordinario en este proceso, que resulta de las diligencias practicadas, que era cómplice del sátiro, su propia esposa, la cual ejercía las viles funciones de Celestina.

Mañana se conocerá la sentencia.

EXTRANJERO

La cuestión religiosa

El criterio del Vaticano

PARIS 9.—Le Matin publica una información de Roma, en que se asegura que el Vaticano es más optimista en los asuntos de España, confiando en la cordura del Sr. Canalejas hasta terminar las negociaciones, las cuales quedarán renegociadas para fin de año.

Desde luego, la Santa Sede, no transigirá con la expulsión de las Congregaciones francesas recogidas en España; pero muchos de éstas abandonarán la Península.

Expedición al Polo Sur

NUEVA YORK 9.—El teniente Chirra prepara una expedición al Polo Sur. Los expedicionarios son 15. Partirán a fines de mes.

AL CERRAR

En vista de lo acordado entre Canalejas y Merino respecto a la censura, se nos sigue perjudicando, porque recibimos las siguientes noticias telegráficas momentáneas de la hora en que nos disponíamos a echar en máquina este número:

—Se ha constituido en el Senado la comisión que ha de dictaminar en el proyecto sustituyendo el juramento por la promesa ante los tribunales, nombrando se Presidente a Labra y secretario a Rosell.

—Los conservadores del Senado hacen gran oposición al proyecto de ley del candado.

El Marqués de Pidal y Polo Peyrolon declararon que esa ley entrañaba una arbitrariedad ministerial.

—La Comisión que entiende en la ley de condena condicional, hará extensiva

esta a Guerra, aplicando las disposiciones relativas a Marina.

—Al salir del Congreso Pérez Galdós e Iglesias, a pesar de las precauciones, numerosos grupos de republicanos y socialistas acompañaron en tranvía ovacionándoles.

—Asegúrase que hoy ha llegado a Madrid el auditor general señor Pastor, relacionándose su venida con el asunto de Emiliano Iglesias.

—España Nueva pregunta a Canalejas si es cierto que mañana y hoy se han celebrado reuniones magnas de elementos clericales en el palacio del Cardenal Aguirre de Toledo, presididas por éste, para tomar importantes acuerdos.

—Emiliano Iglesias ha recibido carta del auditor Santa María, a quien ha correspondido por turno pedirle explicaciones, preguntándole si su discurso tiende a molestar al cuerpo jurídico militar.

Emiliano Iglesias le ha contestado, que lee el discurso y se convencerá de que se refiere a determinados individuos que cita; añadiendo, que mantiene fuera del Parlamento los juicios emitidos en sus discursos.

Se da el caso curioso de que el auditor Santa María, es de los que han elegido a Emiliano Iglesias.

—Los diputados republicanos editarán los discursos sobre la cuestión Ferrer, para repartirlos en el extranjero profusamente.

También los conservadores harán lo mismo con el discurso de La Cierva.

—En reunión de las Secciones del Senado se han nombrado varias comisiones.

El Sr. ha presentado a las autoridades el obrero Lucio Sotillo, declarándose autor de la muerte del albañil Domingo Menéndez, que se creyó se había caído ayer de un andamio; pero resulta, que Sotillo, realizando feroz venganza, por resentimientos, empujó.

—Aumenta la controversia sobre el proyecto de azúcares.

Cobian recibe centenares de telegramas de agricultores e industriales, felicitándole por el proyecto, mientras los fabricantes y tenedores de valores de la Azucarera protestan y piden modificación.

—Está enfermo Concas.

—Mañana llegará a Madrid una comisión de fabricantes de azúcar de Zaragoza, para visitar a Cobian y tratar del proyecto sobre azúcares.

—Los diputados carlistas han anunciado una interpelación acerca de los acuerdos tomados por multitud de Ayuntamientos adhiriéndose a la política radical del Gobierno.

—Armiñán marchó a Algeciras para inaugurar un puente.

MILLONARIOS SUPERSTICIOSOS

La revista Sunday Magazine acaba de publicar una curiosa información sobre las rarezas de los hombres más célebres del mundo.

Entre estos hombres célebres figuran, naturalmente, los multimillonarios norteamericanos.

El articulista ha tenido la paciencia de recoger multitud de datos que atestiguan que todos los archimillonarios yanquis están llenos de supersticiones.

Uno de ellos, muertos hace pocos años, mister Russell Sage, famoso por sus riquezas secretas y por su estrepandancia, profesaba un gran terror a las moscas.

En cuanto una mosca entraba en su despacho, se abstenia de ocuparse de negocio alguno durante bastante tiempo, hasta que consideraba haber contrarrestado suficientemente la mala sombra que hubiera podido llevarle la visita de la mosca importuna.

El hombre más rico de la tierra, ó sea Rockefeller, el rey del petróleo, lleva siempre, desde hace muchos años, en el bolsillo una piedra redonda, del tamaño de un huevo de paloma, y a ella atribuye su buena estrella en el mundo financiero.

Esta piedra está agujerada por el centro, y por el agujero pasa una cinta de seda.

Sólo una vez perdió Rockefeller su talismán, y la pérdida le costó el fracaso de un gran negocio... y una enfermedad.

El millonario Morgan lleva siempre colgado de la cadena del reloj un pequeño globo de cristal, montado en plata, y jamás lo ha perdido. Cuando había de dinero no cesa de acariciar su talismán.

Señalamos también en estos misterios, en estas cosas horribles?

—Procuremos salir cuanto antes de aquí marqués,—contestó D. Luis,—necesito respirar el aire libre, convencerme de que todo esto no ha sido más que un sueño. una pesadilla infernal: vos lo necesitáis también; ¿donde diablos está la puerta que deba abrirse con esta llave que se me ha dado?

—¡Ah! ¡Aquí, aquí!—exclamó don Enfrasia:—yo estoy junto a ella, aspirando el aire que entra por las rendijas, porque me he podido, he pretendido abrirla, pero no he podido, es muy fuerte.

III

El marqués había llegado a la puerta guiado por la voz de don Enfrasia.

Palpó, encontró al fin la cerradura, metió la llave y abrió.

Don Enfrasia salió con la misma rapidez que un pájaro escapado de su jaula, cuya puerta ha quedado abierta por un descuido.

El marqués salió, cerró y guardó la llave en un bolsillo de sus gregüescos.

Luego tomó alguna distancia y examinó la casa, merced a esa luz oscura que queda en las noches de luna aun después que ésta ha desaparecido tras el horizonte.

El aire reflejó esa luz indecisa, que no puede llamarse luz, y que sin embargo lo es, puesto que, merced a ella, pueden apreciarse, aunque de una manera informe los objetos.

IV

Era que observaba el marqués un ca-

Los submarinos destruyen los acorazados

En el misterio de Marina son conocidos los submarinos, por los informes especiales del almirante Cillard y de los Arribas, los resultados obtenidos mediante el empleo de los submarinos en las últimas maniobras navales.

Tres sumergibles tomaron parte en estas, los denominados Circe, Papin y Calipso.

Estos tres submarinos operaron primeramente delante de Ajaccio, contra la escuadra del almirante Jouquières.

Aparecieron por la mañana. Sus oficiales habían recibido orden de salir de Ajaccio y dirigirse a Bonifacio, atacando, si había ocasión favorable, a la flota bloqueadora.

El Circe y el Papin salieron y se aparecieron al día siguiente delante de las Bocas de Bonifacio.

Pronto apareció, navegando a una velocidad de 17 nudos, la escuadra de Jouquières.

Entonces, los submarinos sumergieron con tal rapidez, que los contraperos exploradores no los descubrieron.

La escuadra, creyéndose en seguridad, avanzó; pero entonces el Papin torpedó a dos de sus buques.

A los pocos días, el Papin apareció delante de Tolón.

Intentó torpedear al Foudre, crucero portaminas, y no pudo conseguirlo a causa de la bruma.

Pero al día siguiente presentó de nuevo entre la escuadra de Jouquières, escapó de la persecución de los contraperos de éste y torpedó a una distancia

de 100 metros al Patria, acorazado almirante.

Según los técnicos, se ha comprobado que unos cuantos submarinos bien manejados pueden destruir en un par de días a una flota compuesta de acorazados poderosísimos.

Los periódicos franceses, al publicar estos resultados, se congratulan de ellos, porque Francia, que no tiene muchos acorazados, en cambio cuenta con submarinos.

La solterona y su asno

En Pasleke (Surey) vive una solterona que tiene todos los entusiasmos de su vida concentrados en un gracioso borriquito.

Sin parientes, sin amigos, puede decirse que el jamón es el único compañero de su existencia.

La buena mujer se pasa lo mejor del día metida en la cuadra, y no cesa de obsequiar el burro con las golosinas más delicadas.

Algunos niños de las cercanías, al ver que a un borrico se le daban tantas golosinas y a ellos ninguna, tomaron el mayor aborrecimiento al pollino, y decidieron jugarle una mala pasada.

Y tal como lo pensaron lo han hecho. Aprovechando un rato que la solterona estaba ausente de su casa, penetraron en la cuadra y pintaron todo el cuerpo del animalito a grandes listas blancas y negras.

Cuando volvió la dueña y se encontró con que su borriquito se había transfor-

mado en una cabra, su desesperación no reconoció límites.

Trató de lavar al animalito y borrar la pintura, pero fueron inútiles todos sus esfuerzos. Por más que hacía, el burro no se despiataba.

Abrumada de dolor, no pudiendo resistir un pesar tan grande, la solterona decidió poner fin a sus días, y el sarneto se convirtió en tragedia.

Encerróse la dama en la cuadra, abrazó al borrico, y prendió fuego a un montón de paja, decidida a morir entre las llamas.

Pronto empezó a arder la cuadra. La alarma fue grande.

Acudieron los bomberos, dominaron el incendio y consiguieron salvar a la dueña y al burro, ya medio asfiados.

La solterona ha prometido vivir a todas las personas que se agruparon en torno suyo a consolarla; pero a condición de que la actual cabra vuelva a su estado anterior de pollino.

Así lo ha sido prometido solemnemente a la buena señora, asegurándole que con el uso de determinados productos químicos el burro volverá a ser burro, y la diablura de los chiquillos del barrio no tendrá otras consecuencias que algunos días de contrariedad.

Cerveceros en huelga

La huelga declarada por los Sindicatos de resistencia a los dueños de las tres grandes fábricas suizas de cerveza de Basilea, Zurich y Rheinfelden reviste caracteres de verdadera gravedad, y es muy

posible que ocasione graves conflictos de orden público.

La huelga ha sido originada por pretender los patronos que los Sindicatos de resistencia dejen de fluir, como lo vienen haciendo, en el régimen interior de las fábricas de cerveza.

Hace cinco años, el Sindicato de cerveceros y la Federación de trabajadores en fábricas de cerveza convinieron un contrato, según el cual sólo serían admitidos en las fábricas obreros asociados y provistos de un certificado de aptitud, que firmarían los jefes de su Sociedad de resistencia.

El contrato, cumplido exactamente por patronos y obreros, termina el 1.º de Octubre.

Los obreros quieren renovarlo; pero los patronos han dicho que, a partir de la fecha indicada, admitirán en sus fábricas a los trabajadores que les acomode, sin preocuparse de si están asociados o no.

En vista de ello, los delegados de las Secciones de cerveceros de Basilea, Zurich y Rheinfelden se reunieron y acordaron presentar a los patronos las siguientes bases:

Mantenimiento de las actuales tarifas y jornadas de trabajo.

Promesa formal de no dar ocupación en las fábricas a los obreros no asociados. Admisión en las fábricas de un obrero por cada dos mil hectolitros de producción.

Estas bases fueron consideradas inadmisibles por el Sindicato de cerveceros. En vista de ello, surgió la huelga.

Pero dicho Sindicato ha cerrado ayer todas las demás fábricas de cerveza de Suiza, dejando sin trabajo a muchos miles de hombres.

Esta huelga, seguida de lock out, ha determinado el encarecimiento de la cerveza.

Pero los consumidores no quieren pagar el sobre precio que tiene, y todos los días hay rinas en las cervecerías suizas.

Los dueños de éstas afirman que, como las fábricas no producen y las existencias no eran grandes, van a tener que comprar las cervezas en Alemania.

En distintas ciudades se están organizando huelgas de consumidores de cerveza.

Se temen motines, porque nadie quiere ceder.

Los patronos insisten en su determinación de no renovar el contrato de trabajo que hicieron hace cinco años.

Los obreros dicen que no volverán a las fábricas mientras no sean aceptadas las bases que presentaron el sábado último.

Los dueños de cervecerías no quieren vender la cerveza al precio que antes tenían, y los consumidores se obstinan en no pagarla más cara.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy

Santos del día.— Los Santos 7 hermanos mártires y Santa Amalia.

Jubileo de las 40 horas.—En las Carmelitas Descalzas.

Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las siete y se concluye a las seis y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las ocho y media; en las Carmelitas Descalzas, a igual hora; en las parroquias, a la hora de costumbre.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario, Carmelitas Descalzas y las parroquias.

Misas de una.—En el Sagrario, las Angustias, la Magdalena, San Gil y Santa Escolástica.

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre; a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.

Cultos para mañana

Santos del día.—San Pío I, papa y mártir, y San Abundio, mártir de Córdoba.

Jubileo de las 40 horas.—En las Carmelitas Descalzas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes.

Cajones

Se vende uno de gran tamaño y otros más pequeños, en esta imprenta, Gracia, 4.

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, talonarios, duplicados, libro de 100. 2 pts
RECETAS talonarias, libreta 100. 1
IDEM recetas, el millar, desde. 3 50
LEY MUNICIPAL.—Decreto de 15 de Noviembre de 1909, para el nuevo Régimen municipal. 0 50
ACCIDENTES DEL TRABAJO: expediente completo. 0 50
CONSUMOS: duplicados para concertar conciertos, cada 25. 1
RECIBOS para consumos, el libro talonario de 100 hojas. 1 50
TRATO SOCIAL (190 páginas). 2
RECIBOS sobre alquileres, ciento. 1
ZORRILLA: su muerte, sus obras. 2
EL PRESIDENTADO. 0 50
TRASLADOS de lotería, ciento. 1
COPIADORES de cartas, a. 1 75
EL MEDICO EN CASA. 1
EL VETERINARIO práctico. 1
BARAJITA DE AMOR (de lujo). 1 50
BARAJITA DE AMOR, corriente. 1
PARA FABRICAR ABONOS. 3
GUIA DE GRANADA. 1
GRANADA EN FIESTAS. 3
CEDULAS Y ESTRECHOS. 1
METODO para tocar el acordeón. 2
CRISTOBAL COLON. 4
EL AMOR Y SUS MISTERIOS. 4
EL COCINERO POPULAR. 0 50
EL ESPARTERO: Su historia. 0 25
LAS 12 CARTAS DEL SINO. 0 15
ORACIONES RELIGIOSAS, 25. 0 25
NOVENAS, setenas, etc., una. 0 15
ZARZUELAS: surtido de 20. 0 75
FONDISTAS: estados para registro de viajeros, ciento. 3
REMOLACHEROS: contratos para sustrer remolacha, ciento. 5
LIBROS para llevar nota exacta de los salones del ferrocarril. 5
GRANDES PANORAMAS: cuaderños diferentes con 16 vistas. 0 75
FES DE VIDAS, el ciento. 1 25
LEY ELECTORAL (nueva). 1
Los pedidos: a la Administración de la Funcional, Gracia, 4, Granada.

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA DEL DOCTOR CALDEIRO
El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo con los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada; en las Neuralgias a frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.—Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

MÁQUINAS DURÁN CANAL

Las mejores para coser y bordar A 2'50 pesetas semanales
Prueba del adelanto en nuestras máquinas, es el hecho de coser (todas) lo mismo hacia adelante que hacia atrás. Hay modelos de Lanzadera Vibrante, de Bobina Central y Rotativas.
Las ROTATIVAS son la última invención en perfección, sencillez y lijereza.
La ROTATIVA AFRANA no tiene rival en el mundo, para bordar y para coser; hasta deshace una puntada, sin romper el hilo.
Unica casa en Granada importadora de adelantos, acompañados de certificado de garantías.
BICILETAS, neumáticos, bombas, bocinas, faroles, piezas sueltas, accesorios y reparaciones. Máquinas para hacer medias, agujas, reparación y piezas.
Motores eléctricos, automóviles y demás maquinaria.
DURAN CANAL.—Alhóndiga, número 39

NOTA.—Aunque inmensos competidores se empeñen en propalar desórdenes diciendo que «vamos a quebrar y cerrar el establecimiento», tenemos el orgullo de contar hoy con el sobre de 600 máquinas.

Unica casa para saldos

Acera de Darro, 64
Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones, que a pesar de ser los de última moda, permiten venderse a menos de la mitad del precio corriente.
Además, por las condiciones excepcionales y económicas con que el señor Hinojosa puede vender hoy todas sus mercancías, el público puede obtener géneros en ventajosísimas condiciones, cual ninguna otra casa puede ni podrá competir.
Más de 300 blusas, preciosos modelos, tanto en Nipé como en tules, blancas y de colores, a 3'75, 7, 8, 9 y 11 pesetas.
Blusas de tul de seda bordadas con visos de seda, a 20 pesetas.
Batistas y plumetis ingleses, a 0'65, 0'75 y 1 peseta.
Shantun hilo novedad, gran surtido en colores y blancos, su precio corriente 11 reales, se vende en esta casa a 1'75 pesetas.
Para holandas de hilo y algodón y todos los géneros blancos, visitar esta casa antes de comprar, pues se venden con economías grandísimas, así como todos los géneros para equipos de novia.
Driles, alpacas y géneros para caballero, hay gran surtido a precios sin competencia.
Se acaban de recibir muchas colecciones de lanas para vestidos, y entre

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA DEL DOCTOR CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo con los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada; en las Neuralgias a frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.—Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

Las mejores para coser y bordar A 2'50 pesetas semanales
Prueba del adelanto en nuestras máquinas, es el hecho de coser (todas) lo mismo hacia adelante que hacia atrás. Hay modelos de Lanzadera Vibrante, de Bobina Central y Rotativas.
Las ROTATIVAS son la última invención en perfección, sencillez y lijereza.
La ROTATIVA AFRANA no tiene rival en el mundo, para bordar y para coser; hasta deshace una puntada, sin romper el hilo.
Unica casa en Granada importadora de adelantos, acompañados de certificado de garantías.
BICILETAS, neumáticos, bombas, bocinas, faroles, piezas sueltas, accesorios y reparaciones. Máquinas para hacer medias, agujas, reparación y piezas.
Motores eléctricos, automóviles y demás maquinaria.
DURAN CANAL.—Alhóndiga, número 39

NOTA.—Aunque inmensos competidores se empeñen en propalar desórdenes diciendo que «vamos a quebrar y cerrar el establecimiento», tenemos el orgullo de contar hoy con el sobre de 600 máquinas.

ellas el vol de lana liso en todos los colores, que su precio corriente son 9 reales y en esta casa se venden a 1'50 pesetas.
En rasos liberty, crepones lana y seda y otros artículos de gran moda, se han puesto en venta grandes colecciones de colores.
Los respones de moda que valen a 22 reales, se venden a 3 pesetas.
Son infinitos los artículos puestos a la venta. Visítense los almacenes de esta casa, para comprar bien y obtener géneros a precios que Granada nunca ha disfrutado.
Acera de Darro, 64.—Ventas al contado.—Precio fijo.

SAN JOSE

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos Elaborados con presión hidráulica y CEMENTO LAFARGE
PIEDRA ARTIFICIAL
GRANDES EXISTENCIAS Y MULTITUD DE DIBUJOS.—PÍDASE EL CATALOGO
TORRES Y LOPEZ
16, calle Real de San Lázaro, 16, frente a la Cruz Blanca.
Unicos y exclusivos vendedores directos en la provincia de los acreditados cementos de la Societ J. & A, Pavin de Lafarge (Marsella).—Cementos Grapier, gris y blanco Lafarge; Artificial, Vicat; Natural 1.º, Monette; Cal Teil (legítima); Cemento Valentine, superior (medio rápido) y Romano, (rápido) Roquefort a 3 pesetas sacco. Por toneladas se hace baja en el precio, con arreglo a la importancia de los pedidos.
ALMACENES Y DESPACHO, REAL DE SAN LAZARO, 16.
Nota.—Los materiales se sirven al pie de obra dentro del radio de la población, y sebo vagon Granada.
Tenemos a disposición de los Grac. Arquitectos, Ingenieros y clientes, un Gabinete de todos los aparatos necesarios para análisis de los cementos.

El Barco

Casa de comidas y Frigidaria de Pescado
CALLE ALHONDIGA, ESQUINA PLAZA
Si queréis comer bien y barato, visitar esta casa de comidas, donde se sirve con prontitud, esmero y economía. Comidas al alcance de todas las fortunas.

DROGUERIA DE SAN JOSE

ENRIQUE MARRIOS
San Jerónimo 5.—Granada
Especialidad en Drogas para toda clase de Artes e Industrias, Productos Químicos y Farmacéuticos, Ortopedia, Pinceles, Brochas, Escovas y Aguas Minerales, Legía Sol a 35 céntimos litro.

Máquina de coser

de coser Bobina Central se vende en Almirantes, 18, 2.º

Tónico genit. del Dr. Morales

MARCA REGISTRADA
Célebres píldoras para la salud y completa curación de las
Enfermedades secretas
Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, a 30 reales cada caja, y se remiten por correo a todas partes.
La correspondencia, Carretera, 53, Madrid.
En Granada, Farmacia de J. Ortiz Pezón, San Jerónimo, 13.

¡CANAS!
Desaparecen en el acto usando
AGUA DE ABISINIA
DEL DR. LUQUE
Da los tonos de color natural
No mancha la piel
VENTA EN FARMACIAS
DROGUERIAS Y PERFUMERIAS
EN VÍZ DE LA FRONTERA
FARMACIA DE SU AUTOR
Laraga 73-75-77
Precio: 5 PESETAS
En Granada, Farmacia Gran Vía, 13
Frente al Angel.

La Previsión Andaluza
Sociedad Anónima de Seguros
Domiciliada en Sevilla
Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909.
CAPITAL: Suscripto, 1.000.000 de ptas. Desembolsado, 225.000 ptas.
Seguros de Ganados
Garantiza el riesgo por muerte, inutilización robo y extravío.
TARIFAS MUY ECONOMICAS
Seguros de Quintas
Seguros complementarios de Incendios
SUBDIRECCIÓN EN GRANADA, GRACIA 4
Autorizado este anuncio por la Contaduría de Seguros, fecha 22 de Septiembre de 1909.

Imprentillas de caucho
Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 2 a 30 pesetas.

TINTA DE ESCRIBIR
Una pequeña partida, dejada de cuenta por ser de la clase más cara y superior que se conoce, se vende al precio de la tinta corriente, en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4. La hay NEGRA-ROJA y superior de COPIAR, en frascos de todos tamaños.

CAL HIDRAULICA

25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica o sobre vagón.—Sacco de 40 kilos, 1'10, en fábrica o almacén.—1'25 al pie de obra.
NOTA.—Aumenta el precio del sacco, 25 ctas. de pta. que se aborará a su devolución, 400 y con el plomo preciso.
Para evitar fraudes, presentarse a los saccos con el sello y plomo preciso con marcas de fábrica.
Se garantiza en portland y sustratos. Fraseado, Alhondiga, 2.

EL COMPRADOR

Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial
J. J. Weber, Leipzig, Alemania
ofrece la mejor posibilidad de comprar todos los artículos de la industria alemana a precios bajos.
Números de muestra gratis y franco

Almacén de Vinos al por mayor

Fábrica de Aguadientes

Jacinto Pérez Casares

CHAUCHINA GRANADA

Papel para envolver en esta imprenta, Gracia, 4.

CHOCOLATES
Y DULCES DE
MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ
DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ
LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ
MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID